

洛陽日報

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17874期 今日4版



中共洛陽市委机关报

2024年10月19日 星期六 农历甲辰年九月十七

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛陽市委主管主办

洛陽日报报业集团出版

全国百强报刊

习近平就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示强调 打造全国性功能性资源回收再利用平台 推动国民经济循环质量和水平持续提升

新华社天津10月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示强调,组建中国资源循环集团有限公司,是党中央着眼健全绿色低碳循环发展经济体系,全面推进美丽中国建设作出的重要决策部署。中国资源循环集团有限公司要完整、准

确、全面贯彻新发展理念,深入落实全面节约战略,坚持循环利用、变废为宝,坚持创新驱动、开放合作,着力畅通资源循环利用链条,打造全国性、功能性的资源回收再利用平台,推动国民经济循环质量和水平持续提升,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。(下转04版)

习近平在安徽考察时强调 发挥多重国家发展战略叠加优势 奋力谱写中国式现代化安徽篇章



10月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午,习近平在安庆桐城市六尺巷考察时,同当地居民和游客亲切交流。新华社记者 申宏 摄

10月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午,习近平在合肥滨湖科学城考察时,同现场科研人员和企业负责人亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社合肥10月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察时强调,安徽要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,全面贯彻新发展理念,发挥多重国家发展战略叠加优势,在打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地、经济社会发展全面绿色转型区上持续发力,在深度融入新发展格局、推动高质量发展、全面建设美好安徽上取得新的更大进展,奋力谱写中国式现代化安徽篇章。

10月17日至18日,习近平在安徽省委书记梁言顺

和省长王清宪陪同下,先后来到安庆、合肥等地,深入历史文化街区、科技创新园区等考察调研。

17日下午,习近平首先来到安庆桐城市考察。地处城中的六尺巷,因清代大学士张英与邻居吴家互相退让三尺地基而成,是中国邻里和谐礼让的典范。习近平来到这里,了解六尺巷历史及其传承,察看“桐城派”相关文物资料,听取当地传承弘扬中华优秀传统文化、加强精神文明建设等情况介绍。他强调,要加强历史文化保护,坚持创造性转化、创新性发展,在发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化上协同发力,打牢社

会治理的文化根基。

当地居民和游客见到总书记,纷纷围拢上来。习近平亲切地对大家说,人民内部矛盾要用调解的办法解决。六尺巷体现了先人化解矛盾的历史智慧,要作为弘扬中华优秀传统文化的教育场所,发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵传统美德的作用,营造安居乐业的和谐社会环境。

随后,习近平来到合肥滨湖科学城,察看安徽省重大科技创新成果集中展示,听取当地推进科技体制机制创新、加快科技成果转化等情况介绍,同现场科研人

员和企业负责人亲切交流。他在智能网联汽车、新一代信息技术、新能源、人工智能、生命健康等高科技产品前一一驻足,仔细察看,不时表达赞赏之意。习近平指出,推进中国式现代化,科学技术要打头阵,科技创新是必由之路。高新技术是讨不来、要不来的,必须加快实现高水平科技自立自强。科研工作者是推进中国式现代化的骨干,要拿出“人生能有几回搏”的劲头,放开手脚创新创造,为建设科技强国贡献才智、写下精彩篇章。

(下转04版)

客家祖根地 河洛共辉煌

——聚焦世界客属第33届恳亲大会

“客家之源 万里寻踪”大型融媒体报道活动影响力持续提升

“朋友圈”再扩容 客家文化更“出圈”

本报讯(洛报融媒记者 成帅华)连日来,“客家之源 万里寻踪”大型融媒体报道活动在线上影响力持续提升,参与活动的成员再“上新”。昨日,桂林阳朔加入本次大型融媒体报道活动。截至目前,参与本次报道活动的城市增至14个。

阳朔位于广西壮族自治区桂林市。“山水有相逢,终会到漓江”,山美水美的阳朔也是客家人重要的聚居地之一。阳朔是多种文化交相辉映之地,客家文化在这里与岭南文化、移民文化、红色文化、中西文化相互碰撞、融合。这种多元融合赋予了阳朔客家文化独特的魅力,使其既保留了客家文化的核心特质,如团结友善、吃苦耐劳等精神,又吸收了其他文化的元素,在语言、建筑、美食、习俗等方面呈现出更为丰富多样的形态。

阳朔的客家人主要聚居在金宝乡,另有少数的客家人分散居住在高田镇和白沙镇,总人数有1万余人。从河南颍川迁徙而来的阳朔客家人,一直坚守着“守法规、力耕作、勤诵读、尚节俭、传本业、戒酗酒、戒淫乱、戒赌博”的祖训。历经岁月洗礼,这些祖训代代传承,成为阳朔客家人的精神支柱和行为准则,也使得阳朔客家文化在时代变迁中始终保持着独特的价值观念和道德规范。

本次大型融媒体报道活动是近年来各城市深入挖掘客家文化资源,推动客家文化创造性转化、创新性发展,打造客家文化品牌,传承和弘扬中华优秀传统文化的生动实践。在后续的报道中,“客家之源

万里寻踪”十四城联动大型融媒体报道活动将持续通过文字、图片、视频等全媒体报道方式,讲好客家故事,推动客家文化更“出圈”“出彩”。

距世界客属第33届恳亲大会
开幕仪式还有 5天

珠海篇 客从海上来 灼灼有辉光 02版

郑州篇 客家情缘续千年 03版

“客家之源 万里寻踪”
十四城联动大型直播活动第二场——
走进客家文化新地标
回顾客家南迁历程 04版

凝心聚力抓产业 项目建设加速度

石化“大通道”建设 刷新“进度条”

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 赵鹏钧 吉方 苏豪鑫)洛阳石化产业“大通道”建设再提速!记者昨日从中国石化洛阳石化公司获悉,洛阳—新郑国际机场航煤管道项目黄河穿越工程于近日启动机头入土端夯套管施工,迈入建设新阶段。

在长距离管线铺设中得到广泛应用的夯管施工法,是一种用夯管锤将待铺钢管沿设计路线直接夯入地层,以实现非开挖铺管的技术。其对地层适应性较强,具有铺管直径范围大、操作维修方便、施工成本低、施工精度较高等特点。

在航煤管道建设中,为隔离不良地层,项目在经过黄河温县机头段时,还需在出、入土两端,先利用夯管锤将套管穿越黄河河床外卵石层,再使得管道通过套管,形成“管中管”结构,从而保护管道不会因卵石层塌方受到损坏。

在中石化石油工程建设有限公司推进下,根据入土角度、地层分布,从入土点算起,本次施工需在机头入土端夯入套管长度约153米,相关建设于本月底完工。待夯套管施工完成后,下一步项目将利用定向钻导向对接技术,在年底前完成航煤管道穿越施工。此前该项目已在温县出土端夯套管作业中完成226米夯进,实现了夯进长度及深度在全国油气行业建设中的新突破。

当前航煤管道项目首站工程施工进度已完成83%,线路工程累计完成管道地面组对焊接约13.5公里,其中线路工程一、二标段百口磨合焊接已完成,三、四标段正在放线、清点,整体项目将在2025年10月中交。

作为河南省和中国石化能源发展规划重点工程项目,全长178公里的洛阳—新郑国际机场航煤管道项目线路工程于今年8月10日开工,建设内容包括线路工程、黄河穿越工程、首站工程等,其起点位于洛阳石化,终点位于新郑国际机场。

该项目承担着向新郑国际机场输送航煤的重要任务,设计输油能力为每年330万吨,建成后将充分发挥管道输油运输高效率、低能耗、低成本等优势,为洛阳石化航煤油品提供安全、稳定、可靠、经济、便捷的运输通道,助力企业实现资源保障能力和航煤生产能力的进一步提升。

